



深圳大学 医学部
SHENZHEN UNIVERSITY

“深圳大学人文社会科学讲学计划”之医学人文系列（一）

科技与人文之间的生命伦理学

——基于文本分析的当代研究反思

主讲嘉宾：陈泽环 教授

主持人：李 隼 教授

地 点：深圳大学丽湖校区 A6-209

时 间：2017 年 10 月 23 日（星期一） 19:00——21:30

主办单位：深圳大学医学部医学人文中心

主讲嘉宾介绍：

陈泽环教授（上海师范大学哲学与法政学院博士生导师、上海市高峰高原学科建设计划上海师范大学哲学高原一类学科负责人、中国伦理学会理事），1986年毕业于复旦大学哲学系（哲学硕士），20世纪80年代末至21世纪初在德国柏林大学等学术机构访学3年，长期从事哲学—伦理学研究，主要涉及道德哲学、应用伦理学、德国伦理学、道德建设等方向，祖国大陆学术界阿尔贝特·施韦泽研究的引进者，其对有关“敬畏生命”伦理思想的译介、阐发与研究在中文学术界具有权威代表性。自1983年以来，发表学术论文180余篇，《中国社会科学文摘》、《人大报刊复印资料》等转载40余篇。

讲座内容：

自20世纪80年代以来，虽然我国生命伦理学学科的发展取得了长足的进步，但一种立足当代生命伦理实践，既吸取西方成果、又基于中国哲学思考的生命伦理学还有待形成。为改变这一状况，我国生命伦理学界有必要在生命伦理学的研究路径、生命伦理学的基本理念和生命伦理学的中国贡献三个方面进行深入的反思，并在此基础上实现相应的突破：坚持中心与两翼相结合的研究路径、倡导敬畏生命→敬佑生命的基本理念、努力提供中国思想的独特贡献。

